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Banér 
18 oktober installerades 
Carl-Johan, samma dag 
togs stiftelsens nya banér 
i bruk. 

s. 4

Ny visitator

Biörn Fjärstedt är ny 
visitator för S:t Laurentii 
församling. Hans första 
uppdrag blev att hälsa 
Carl-Johan välkommen. 

s. 7

Carl-Johan

Stiftelsen har fått en ny 
föreståndare som hälsades 
välkommen 18 oktober. 
Läs om installationen och 
hans egen betraktelse. 

s. 2 & 3



Se, din konung kommer 
Det är verkligen en glädje att som föreståndare få vara en del av Laurentiistiftelsen. 
Den glädjen kommer sig inte av att allt är färdigt och perfekt. Här finns mycket 
som behöver göras, lagas eller rättas till. Vår käre vaktmästare Bo-Göran Hansson 
för, vad det gäller våra fastigheter, en ständig kamp mot förslitningar av olika slag. 

Det kan vara allt från spruckna tvättställ till trasiga lampor. 
I kyrkan tas mått och steg för att få ett fungerande ljud 
under mässorna för föräldrarna i barnrummet. Vår härliga 
engelska orgel behöver besiktning och service. Nej, den 
stora glädjen ligger i att stiftelsen bebos av engagerade 
studenter som gärna hjälper till och tar ansvar för att 
förverkliga stiftelsens syfte i praktiken. Man bjuder till 
och möter problemen när de uppstår. Stiftelsen har ett 
rikt gudstjänstliv, inte bara på söndagar, utan alla veckans 
dagar. Morgonböner, aftonböner och mässor skulle inte 
kunna hållas igång utan frivilliga krafter. Och söndagens 
högmässa skulle inte vara så levande och inspirerande 
utan de sakristaner, musiker, ministranter, kyrkvärdar, 
textläsare, förebedjare och försångare som genom sin 
delaktighet varje gång formar den till vad den är ämnad 
till att vara: en tacksägelse och lovsång inför Herrens 
ansikte. I sammanhanget måste också nämnas att den 
gudstjänstfirande församlingen inte bara består av studenter 
utan också av normala Lundabor i alla åldrar som med 
sina olika erfarenheter och fromhetsriktningar berikar den 
heliga mässan. Det är den härliga blandningen av åldrar, 
traditioner och frivillighet som gör Laurentiistiftelsen till 
vad den är.

Det talas i massmedia ofta mycket pessimistiskt om Svenska kyrkans framtid. 
Det handlar om medlemsflykt och därmed vikande ekonomi. Sådana bekymmer har 
vi inte tid med här. Vi vet att stiftelsens fortlevnad och arbete bygger på frivillighet, 
gåvor och inte minst tro hos alla engagerade. Detta ger oss tillförsikt inför framtiden 
och det betyder också något för Svenska kyrkans framtid i stort. Här fostras och 
formas de unga människor som inom några få år kommer att ha ansvaret för henne.

”Se, din konung kommer till dig.” Med de löftesrika Sakarjaorden 
om den kommande ber jag att få önska dig käre läsare en förväntansfull 
adventstid och en välsignad Kristi födelses fest!

Carl-Johan Axskjöld, föreståndare
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Installation av ny 
föreståndare Kerstin Svensson
Trons kraft var temat för högmässan 
söndagen den 18 oktober 2009, då Lau-
rentiistiftelsens nye föreståndare, Carl-
Johan Axskjöld, skulle installeras i sin 
tjänst som församlingens herde och 
stiftelsens föreståndare.

Som församlingsmedlem hade jag 
med förväntan sett fram mot denna 
dag – utan att egentligen veta - hur den 
skulle komma att gestalta sig.

Högmässan inleddes med en im-
ponerande procession av körmedlem-
mar, sakristaner, en katolsk pater, fem 
präster, biskop Björn Fjärstedt och sist 
Carl-Johan Axskjöld.

Den traditionella gudstjänstord-
ningen följdes med undantag för ett 
bibelcentrerat tal av biskopen till vår 
nye föreståndare och därpå mässhakens 
påträdande på föreståndaren. Laurenti-
istiftelsen hade fått sin nye herde och 
själasörjare.

För att poängtera den andra delen av 
tjänsten – studentbostäder och admin-
istration – överräckte stiftelsens ord-
förande, Göran Malmberg, nyckel till 
expedition och bostäder till Carl-Johan 
Axskjöld. Föreståndaren var installerad.

Predikade gjorde Carl-Johan Ax-

skjöld, som också ledde nattvards-
firandet. En avvikelse från den vanliga 
gudstjänstordningen var att evangeliet 
Markus 12: 41-44 sjöngs av den katol-
ske patern. Bara detta gjorde att texten 
poängterades på ett alldeles särskilt sätt.

Efter predikan framförde stiftelsens 
ordförande ett varmt tack till Per-An-
ders Josenby, som varit vikarierande 
föreståndare på halvtid sedan den 1 juni 
och fram till 1 oktober 2009.

Nattvardsfirandet – mässans höjd-
punkt- följde den gängse ordningen , 
där även ”Fader Vår” sjöngs.

Det är helt fantastiskt att se så många 
knäböjande människor ta emot ”Kristi 
lekamen och blod”. Detta är församlin-
gens styrka. Kören och musiken under 
mässan bidrog också till den högtidliga 
stämningen.

Så är min förhoppning, att Carl-Jo-
han Axskjöld, ska känna sig väl install-
erad till de nya uppgifterna och mycket 
varmt välkomnad av oss alla.

Jag vill avsluta med ett citat från Da-
gens bön för den 19:e efter Trefaldighet:

”Ge oss en tro, som föder livsmod 
och hopp, genom Jesus Kristus vår 
Herre, Amen.”



Varje torsdag innan torsdagsmässan 
samlas ett härligt gäng i sällskapsrum-
met för att sticka, sy och brodera till-

sammans. Tanken med syföreningen vid 
dess start hösten 2007 var att det skulle 
få vara ett tillfälle där studenterna och 
de äldre i församlingen kunde mötas. 
Det blir ofta givande samtal där man får 
lära sig av varandra, över generations
gränser. 

I december kommer vi att hålla en jul-
basar, 2:a advent, under kyrkfrukosten. 
På basaren kommer det att säljas hand
gjorda prylar och diverse hembakat. 
Pengarna vi får in kommer att skänkas 
till en skola i Bangala, Tanzania.

Symöte över gränserna

Söndagen den 18 oktober 2009 in-
stallerades Laurentiistiftelsens nye 
föreståndare Carl-Johan Axskjöld av 
biskop Biörn Fjärstedt. Samma dag togs 
Laurentiistiftelsens nya banér i bruk.

Banéret föreställer stiftelsens vap-
en, komponerat 1961 av den kände 
kyrkokonstnären och heraldikern Bengt 
Olof  Kälde, och är utfört efter en för-
laga till vapenflagga av den danske kun-
glige vapenmålaren Ronny Andersen.

Vapnet, och därmed banéret, 
föreställer S:t Laurentii halster, taget 
från Lunds stiftsvapen, samt en evange-
liebok och en penningpung. Evangelie-
boken och penningpungen visar på det 
fornkyrkliga diakonatets huvuduppgifter 
– den liturgiska och den karitativa.

Vapnets 
heraldiska be-
skrivning, dess 
blasonering är: 
”I ett fält av 
guld ett balkvis 
ställt, svart halster med nedåtvänt skaft 
åtföljt ovan av en evangeliebok och 
nedan av en penningpung, båda röda.”

Banéret är utfört i gult linne med 
svarta och röda sammetsapplikationer 
av Claus K Berntsen, Gabriel Fjellander 
och Fredrik Norberg.

Det arbetas för närvarande på en 
permanent bäranordning. Den som 
användes vid föreståndarinstallationen, 
var inlånad från Lunds domkyrka.

Laurentiistiftelsen får 

Matilda Palenius

eget banér Claus K Berntsen
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Jungfrustigen är den nedre av de båda 
killkorridorerna och ligger i den äldsta 
delen av stiftelsen. Det fanns från bör-
jan inget kök men i en ombyggnation 
för länge sedan byggdes det till ett kök 
och ett av rummen gjordes om till mat- 
och TV-rum. Fram tills i våras kändes 
mat- och TV-rummet rätt nedgånget, 
det var två olika färger på väggarna 
och på sina ställen var färgen avskavd. 
Då bestämde vi oss för att göra något 
åt det. Efter godkännande av vår vakt-
mästare Bo-Göran inhandlades färg 

och några dagar i midsommarveckan i 
somras skedde ommålningen. Vi ville 
ha en fräsch och vårlig färg på väggarna 
så valet föll på en ljusgrön nyans, lite åt 
limehållet fast mörkare. Sedan nu vid 
höstterminens start har vi fortsatt up-
prustningen med inköp av en kristall
krona; konst till väggarna, Monet och 
Krøyer; och lite småattiraljer, mäss-
ingsljusstakar etc. Vi har blivit väldigt 
nöjda och stoltserar nu med, tycker vi 
själva åtminstone, stiftelsens snyggaste 
salong.

Renovering på Jungfrustigen  
– ny kristallkrona har anlänt

Gabriel Fjellander
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Höstens sittning gick i år i ockupationens tecken, men istället för att ockupera hus 
intogs Laurentiistfiftelsens bibliotek för en afton med mat, sång och dans. Störst 
ovation under kvällen fick vår nye föreståndare  Carl-Johans tal som avslutades 
med att vi tillsammans sjöng ”We shall overcome” 

Hela kvällen blev väldigt lyckad och Laurentiistiftelsens sexmäs-
teri ser fram emot kommande fester.
 

Ockupationssittning
Mirjam Bengtsson, sexmästarinna  

Under våren 2009 var det dags för en ny hemsida 
för Laurentiistiftelsen. Den gamla hade åtskilliga år 
på nacken och det har hänt en del 
inom den branschen sedan den ska-
pades. Utvecklingsarbetet gjordes 
av Laurentiistiftelsens informatör, 
Gabriel Fjellander, och hemsidan 
lanserades på påsknatten 2009. Det 
är vår målsättning att uppdatera 
hemsidan några gånger i veckan. 
Vill ni hålla er à jour får ni alltså gå 
in ofta. Sedan några veckor har vi 
även en facebooksida där ni som 
har facebookkonto kan gå in och bli 
uppdaterade om vad som händer på  
bygget även där.

Ny hemsida
Gabriel Fjellander
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Från Norrköping kom jag till Lund 1958 och flyttade in på rum nr 19 i Laurenti-
istiftelsens gamla del. Så småningom blev jag sacristan i dåvarande kyrkan. Efter 
prästvigning i Visby S:ta Maria i maj 1962 återkom jag till Lund som lärare i nytes-
tamentlig exegetik och fick ansvar för lördags-
morgnarnas mässor. Rätt regelbundet assisterade 
jag Sven-Oskar Berglund i söndagens mässa.

1968 for Wirginia och jag med pojkarna Niklas 
och Karsten till Madurai i Sydindien, där jag blev 
”missionary professor” vid Tamilnadu Theolog-
ical Seminary under Serampore University. I In-
dien föddes Paula Maria. 1976 ombads jag kom-
ma hem till Uppsala för att vara missionsteolog i 
Svenska kyrkans mission och 1980 blev jag Mis-
sionsdirektor. Det var en kunglig utnämning den 
gången och kunglig utnämning blev det också 
till biskopsstolen i Visby 1991. Det var en annan 
tid. 1974 hade jag disputerat i Uppsala under en 
hemmavistelse från Indien.

Nu bor vi i Uppsala om vintern och på Gotland, 
Suderbys i Anga, om sommaren. Jag är visita-
tor också för kommuniteten på Bjärka Säby och 
ordförande i Sällskapet S:t Alban och S:t Ser-
gius, en ryskortodox-anglikansk-svenskkyrklig 
gemenskap. Jag tillhör också en ekumenisk 
biskopsgemenskap inom Focolare-rörelsen. En 
del böcker har det blivit, senast ”Evangeliet på 
andra marker än i väst. Kristna trostolkning från 
Afrika, Asien och Latinamerika”, Artos 2009. Så 
har jag varit med i bönegemenskapen SSL, Soci-
etas Sancti Laurentii, sedan 1960.

Ny visitator: 
+Biörn Fjärstedt



Göran Malmberg, ordf.
Ulf  Kullenbok, vice ordf.
Carl-Johan Axskjöld, sekr.
Edvard Jarlert, stud. repr.
Erik Kalin, stud. repr. 

Sara Modig
Marco Helgeson
Staffan Ljungman
Pär-Magnus Möller

Ansvarig utgivare: 
Carl-Johan Axskjöld
Redaktion: Carl-Johan Axskjöld, 
Gabriel Fjellander, Henrik 
Broman
Meddelande från 
Laurentiistiftelsen  
utges av Laurentiistiftelsen i 
Lund. Stiftelsen grundades 
1938 och är en fristående 
studentbostadsstiftelse med kyrka 
inom Svenska kyrkan. Stiftelsen 
förvaltar 144 korridorrum, 
pentryrum och lägenheter. 
Laurentiistiftelsen erbjuder 
förutom boende även gudstjänst- 
och böneliv i S:t Laurentii kyrka. 
Föreståndare och präst är Carl-
Johan Axskjöld.

Johannes Löndahl, ordförande
Elina Fergin, sakristan
Johannes Bergquist, sakristan
Gabriel Fjellander, informatör
Mirjam Bengtsson, sexmästare
Edvard Jarlert, ledamot
Carl-Johan Axskjöld, föreståndare
Posten som musikansvarig är för närvarande vakant.

Öppettider: ti 10-12, on 15-17, to 15-17
Adress: 	 Kastanjegatan 19 C:112
	 224 56 Lund  
Telefon: 	 046-211 55 90	               

E-post:	
expeditionen@laurentiistiftelsen.se 
forestandare@laurentiistiftelsen.se
Hemsida: 	 www.laurentiistiftelsen.se

Bankgiro: 	256-6016	

Stiftelsens styrelse 2009

Församlingsråd 2009

Laurentiistiftelsens expedition

B
Så har vi då äntligen fått ut vårt meddelandeblad igen. Det var länge sedan sist, två 
och ett halvt år sedan, och väldigt mycket har hunnit hända på den tiden. Vi har fått 
en ny föreståndare, Carl-Johan, då Bo Brander gick vidare till nya uppdrag på S:t 
Ansgars studenthem i Uppsala. Vi har även fått en ny styrelseordförande i Göran 
Malmberg som efterträdde Elsa Walles. Tack Bosse och tack Elsa för ert mångåriga 
arbete för Laurentiistiftelsen!

En annan sak som är nytt är vårt bankgironummer som ersätter postgironumret 
för gåvor och kollekter. Vi är en församling helt byggd på frivillighet och gåvor. 
Gudstjänstlivet kostar pengar och för att vi ska kunna uträtta vårt arbete behöver 
de pengarna komma in. Detta meddelandeblad ni har i er hand kostar också 
pengar i tryckning och porto. Vi tar tacksamt emot gåvor i alla storlekar på  
bankgiro 256-6016 och vill samtidigt passa på att tacka för de gåvor vi fått. 

Vi i församlingsrådet vill önska er en välsignad julhelg.
genom Gabriel Fjellander, informatör

Meddelande från Laurentiistiftelsen
Försändelsen sändes vid obeställbarhet till
Laurentiistiftelsen 
Kastanjegatan 19C:112 	
224 56 Lund


